



法務部行政執行署臺北分署新聞稿

發稿日期：112 年 8 月 23 日

發稿單位：執行科

聯絡人：主任行政執行官林岡助

聯絡電話：(02)2521-6555 分機 168

無照駕駛有洋蔥

劉姓義務人因積欠 20 多筆交通違規罰鍰移送臺北分署執行，書記官發現義務人因酒駕被吊銷駕照卻仍騎車被逮，又再添一筆無照駕駛罰鍰，後經調查發現這背後有著令人鼻酸的原因。

本身罹肝癌，又因胸椎及腰椎開刀復原情況不佳，領有中度身心障礙及中低收入戶證明的義務人，其上有逾 90 歲的失智老母，下有女兒所生卻丟給他撫養的孫子，雖身體狀況不佳，卻仍要扛起這份養育責任。年約 60 歲的義務人外表略顯蒼老，但佝僂的身軀、風霜的臉龐外卻有著堅毅的眼神。書記官問女兒為何沒撫養孫子，他只是淡淡回答：她吸毒吸到人都不知在哪裡。

手頭最緊的時候，僅靠每月 5000 多元的殘障津貼過日子，現在好不容易找到清潔工作，可以有較穩定的收入，卻因騎車上班被抓到無照駕駛，又再添一筆罰鍰。經書記官與監理機關聯繫，監理機關同意讓其每月分期繳納 2000 元，再讓其考駕照，避免無照駕駛再被開罰，讓生活拮据更加雪上加霜。

義務人對曾酒駕表示十分懊悔，後續衍生的問題也讓其飽受困擾。臺北分署呼籲大家千萬不要酒後開車、騎車，尊重自己與他人的安全，共創平安祥和的社會。